
Příloha č. 2 k rámcové smlouvě o spolupráci 
 
                                                       S m l o u v a    
                                                        _________         
 
     o výpůjčce podle ust. par. 2193 a násl. občanského zákoníku, uzavřená mezi  
 
      1/ Opatstvím Staré Brno Řádu sv. Augustina, se sídlem v Brně, Mendlovo nám. 1, 
zastoupeným delegátem generálního představeného panem mgr. Juanem                         
P r o v e c h e m   OSA jako půjčitelem  / dále jen „ půjčitel “ /, a 
 
      2/ Masarykovou univerzitou, se sídlem v Brně,  Žerotínovo nám.  617/9,  zastoupe- 
nou  svým rektorem panem prof. MUDr. Martinem  B a r e š e m  Ph.D.  jako  vypůjči- 
telem / dále jen „ vypůjčitel “ /. 
 
                                                            

1. 
 
      Půjčitel je oprávněn na základě svého vlastnického práva nakládat se souborem 
movitých věcí, jejichž specifikace s uvedením jejich pojistných hodnot je obsažen 
v příloze, která je nedílnou součástí této smlouvy. Tyto věci jsou přitom v takovém 
stavu, že odolají obvyklým strázním spojeným s jejich manipulací pro účely této 
výpůjčky, zejména s balením, vybalováním a s dopravou.  
 
 

2. 
 
      Půjčitel se zavazuje, že věci podle čl. 1 této smlouvy bezplatně zapůjčí půjčiteli 
pro jeho výstavní účely.  
 

3. 
 
       Vypůjčitel se zavazuje, že věci podle čl. 1 této smlouvy použije výhradně  k jejich 
vystavení na své stálé výstavě věnované osobnosti Johanna  Gregora Mendela,  konané  
v prostorách Mendlova muzea v Brně, Mendlovo nám. 1a. 
 
 

4. 
 

       Vypůjčitel se zavazuje  
       a/ neumístit věci podle čl. 1 této smlouvy na jiné místo, než místo jejich vystavení 
podle čl. 3 této smlouvy, a nepřenechat tyto věci bez souhlasu půjčitele k užívání jiné 
osobě,  
       b/ chránit věci podle čl. 1 této smlouvy způsobem přiměřeným jejich mimořádné 
hodnotě před jejich poškozením, zneužitím, ztrátou nebo zničením. Součástí tohoto  
závazku vypůčitele je také jeho povinnost umísťovat tyto věci výhradně v prostorách, 
které jsou zabezpečeny mimo jiné i elektronickým zabezpečovacím zařízením, a 



vystavovat je ve speciálních vystavovacích vitrínách pokud možno s možností 
regulace fyzikálních parametrů vnitřního prostředí v těchto vitrínách,   
     c/ chránit věci podle čl. 1 této smlouvy před fotografováním, filmováním či jiným 
reprodukováním bez souhlasu půjčitele, s výjimkou reprodukování za účelem 
propagace výstavy v katalogu výstavy, v tištěných a elektronických mediích, pro 
vzdělávací účely, a za účelem podle čl. 10 této smlouvy,  
      d/ přepravovat věci podle čl. 1 této smlouvy a vrátit je zpět půjčiteli v ochranném 
obalu, přiměřeném mimořádné hodnotě těchto věcí,  
a to vše na svoje vlastní náklady.  
 
 

5. 
 
       Vypůjčitel se dále zavazuje po dobu trvání výpůjčky podle této smlouvy 
dodržovat tyto postupy, směřující k ochraně movitých věcí podle čl. 1 této smlouvy : 
      a/ pravidelně kontrolovat stav těchto věcí, a o každé změně jejich stavu pořídit 
písemný zápis a v jednom vyhotovení ho poskytnout půjčiteli,  
     b/ ohlásit resp. předat půjčiteli ihned jakýkoliv důkaz o škodě na věcech podle čl. 1 
této smlouvy, k níž došlo v době po převzetí těchto věcí a do skončení jejich výpůjčky 
podle této smlouvy,    
      c/ zdržet se bez předchozího písemného souhlasu půjčitele jakýchkoliv úprav  nebo 
oprav věcí podle čl. 1 této smlouvy, s výjimkou případů, kdy okamžitá intervence bude 
nezbytná k odvrácení bezprostředně hrozícího zhoršení stavu těchto věcí. 
       
 

6. 
 
        Vypůjčitel se dále zavazuje při vystavování movitých věcí podle čl. 1 této 
smlouvy, které mají povahu archiválií, postupovat podle metodického pokynu Odboru 
archivní správy a spisové služby Ministerstva vnitra č.j. MV-16051-2/AS-2019 o 
zásadách vystavování archiválií. V případě závady resp. bezprostředně hrozící závady 
zejména v klimatických a světelných podmínkách, stanovených tímto pokynem, se 
vypůjčitel zavazuje zdržet se dalšího vystavování těchto věcí, zajistit jejich ochranu 
před poškozením v důsledku těchto závad a informovat o tom půjčitele bez zbytečného 
odkladu za účelem dohody obou stran o případném  přijetí dalších opatření na ochranu 
předmětu výpůjčky.        
 

 
7. 

 
      Fyzické vydání věcí podle čl. 1 této smlouvy do rukou vypůjčitele je podmíněno  
pořízením písemného předávacího protokolu, podepsaného oběma stranami, jehož 
přílohou bude doklad o pojištění dle čl. 9 této smlouvy.  
  
 
 
 



8. 
 
        Vypůjčitel odpovídá půjčiteli za jakékoliv poškození, znehodnocení, ztrátu nebo 
zničení věcí podle čl. 1 této smlouvy, k níž dojde v době od jejich převzetí  do jejich 
vrácení půjčiteli, s výjimkou škod, vyplývajících z  vis maior nebo z běžného 
opotřebení.  V případě zničení nebo ztráty těchto věcí se vypůjčitel zavazuje zaplatit 
půjčiteli náhradu škody ve výši stanovené soudním znalcem, ustanoveným na základě 
dohody obou stran.    
 
 

9. 
 

     Obě strany se dále dohodly, že věci podle čl. 1 této smlouvy budou chráněny také 
jejich zvláštním pojištěním proti všem obvyklým rizikům na základě pojistné smlouvy 
o pojištění majetku podle ust. par. 2849 a násl. občanského zákoníku, uzavřené mezi 
vypůjčitelem a renomovanou tuzemskou pojišťovnou, a to na pojistné plnění nejméně 
v pojistných hodnotách podle čl. 1 k této smlouvě a na celou dobu trvání této 
výpůjčky.  
 
 

10. 
 
      Obě strany se také dohodly, že vypůjčitel je oprávněn si pořídit pro svoje účely 
podle čl. 3 této smlouvy a na svoje náklady a do svého vlastnictví kopie, faksimilie a 
digitální reprodukce těch movitých věcí podle čl. 1 této smlouvy, které pro svůj 
technický stav nejsou způsobilé k jejich trvalému vystavení.  
 
                                                                    11.    
 
    Výpůjčka podle této smlouvy se sjednává na dobu neurčitou s tím, že předpokládaná 
doba výpůjčky je alespoň do 31.12.2025.     
 
 

12. 
 

      Obě strany jsou oprávněny odstoupit od této smlouvy, pokud druhá strana 
podstatným způsobem poruší nějakou svou povinnost, vyplývající z této smlouvy, a to 
svým písemným prohlášením, určeným do vlastních rukou druhé smluvní strany.  Toto 
odstoupení je přitom podmíněno předchozím písemným upozorněním na toto 
podstatné porušení smluvní povinnosti a poskytnutím přiměřené lhůty k jejímu 
odstranění.          
 
 
 
 
 
 



13. 
 
      Obě strany jsou rovněž oprávněny vypovědět tuto smlouvu z jakéhokoliv důvodu i 
bez uvedení důvodu, a to písemnou výpovědí s tříměsíční výpovědní lhůtou, která 
počne běžet prvním dnem po doručení této výpovědi do rukou druhé strany.   
 
 

14. 
 
      Není-li touto smlouvou ujednáno jinak, řídí se právní vztah mezi oběma stranami 
ust. par. 2193 a násl. občanského zákoníku a obecnými ustanoveními tohoto 
občanského zákoníku o závazcích.  
 
 

15. 
  
       Tuto smlouvu lze změnit nebo zrušit pouze jinou písemnou dohodou obou 
smluvních stran.  
 

16. 
 

      Tato smlouva nabývá platnosti dnem jejího uzavření.   
 
 
                                                                    17. 
 
      Tato smlouva nabývá účinnosti dnem jejího uveřejnění v registru smluv podle 
příslušných ustanovení zákona č. 340/2015 Sb., o registru smluv.  
 
 
 

18. 
 

      Dáno v Brně dne 17. 07. 2020 v českém jazyce ve dvou originálních vyhotoveních, 
z nichž každá ze smluvních stran obdrží po dvou.  
 
 
 
 

 
 

…………………………….                              ……………………………. 
půjčitel                                                                    vypůjčitel 

 
 
 
 
 



 
Příloha ke smlouvě o výpůjčce 

Seznam vypůjčených movitých věcí s pojistnou hodnotou v Kč 
 
 
1. H.Nördlinger, Querschnitte von hundert Holzarten (Stuttgart und Tübingen, S. W. Gotta'scher Verlag, 

1852), 100 vzorků různých druhů dřevin  
Hodnota: 10.000,- 
 

2. Mendelův rukopis s přípravou na kázání  
Hodnota: 30.000,- Kč 

 
3. Seznam semen a cibulí objednaných Mendelem od Ernsta Benaryho pro opatství, 2. listopadu 1878 

a účet za semena od firmy Bestell Nota Herrn Ernst Benary v Erfurtu  
    Hodnota: 6.000,- 
 

4. Mendelovo vysvědčení ze studia ovocnářství a vinařství, Studien-Zeugnis Obst- und Weinbau, Brno, 
1846  

Hodnota: 2.000,- Kč 
 

5. Skupinová fotografie augustiniánských řeholníků opatství svatého Tomáše. Mendel drží v ruce 
fuchsii. Zleva doprava: B. Vogler, A. Rambousek, A. Alt (učitel matematiky), T. Bratránek (filozof se 
zvláštním zájmem o přírodní vědy), J. Lindenthal, G. Mendel (učitel fyziky), V. Šembera, P. 
Křížkovský (hudebník a skladatel), J. B. Vorthey, opat N.C.Napp (odborník na biblická studia a 
botaniku), M. Klácel (filosof se zvláštním zájmem o přírodní vědy) 

Hodnota: 20.000,- 
 

6. Mendelovo vysvědčení z teologie, Lecturis salutem, 30. června 1848  
Hodnota: 10.000,- 
 

7. Původní plechová meteorologická budka s dochovanými teploměry s Reaumurovou stupnicí 
(Kappeller, Vídeň, 2. pol 19. století)  

Hodnota: 100.000,- 
 

8. Gregor Mendel, Versuche über Pflanzen-Hybriden, faksimile rukopisu pro publikaci originální práce, 
1865  

Hodnota: 3.000,- 
 

9. Notizblatt I, Mendelovy poznámky s výpočty vztahujícími se k přezkoumání číselných údajů o křížení 
rostlin, asi 1875-80. Na druhé straně listu jsou poznámky o opatství.  

Hodnota: 50.000,- Kč  
 

10.  Notizblatt II, Mendelovo srovnání výsledků získaných u Pisum a Hieracium s výsledky získanými u 
hybridů rodu Salix. Na přední straně je seznam jmen a výdajů s příležitostnými poznámkami tužkou 
a perem.  

Hodnota: 50.000,- Kč 
 

11.  Barevné plány skleníku a oranžérie, kde Mendel prováděl své pokusy, červenec 1854  
Plán 1: Pohled zepředu a příčný řez  
Plán 2: Bokorys, půdorys, detail okna a boční pohled  
Plán 3: Půdorys a boční pohled  



Plán 4: Výška nejkratší strany, půdorys oranžérie, detail systému.  
Hodnota: 20.000,- 
 

12.  Kniha s přírodninami: Pinus silvestris, dřevo, mech, semena a šišky borovice, 1825.  
Hodnota: 375 000,- 
 

13.  Nappova pečeť s opatským emblémem 
Hodnota: 5.000,- 
 

14. Gregor Mendel, portrét podle fotografie (Zenker 1884).  
Hodnota: 25.000,- 
 

15.  Herbarium, 19th c, a-Festuca durius cula b-Festuca rubra c-Festuca inermis d-Sclerocteloa dura e-
Festuca ovina f-Dactylis glomerata g- Kochleria cristata h-Poa bulbosa i-Glyceria fluitans j-Poa 
collina 1-Poa Eragrotis m-Poa compressa.  

Hodnota: 10.000,- 
 

16.  Mendelova pečeť s opatským znakem – oválná. 
Hodnota: 30.000,- 
 

17.  Mendelovy brýle v papírovém pouzdru (A.Subert, Wien 1862) 
Hodnota: 50.000,- 
 

18.  Barometr dřevěný závěsný, nahoře s ouškem (nefunkční).      
Hodnota: 50.000,- 
 

19.  Tlakoměr s teploměrem, kovový, závěsný (L.J. Kappeller, Wien, nefunkční) 
Hodnota: 10.000,- 
 

20.  Mendelova vycházková hůl s bílou rukojetí.  
Hodnota: 100.000,- 
 

21.  Mikroskop s lupou, tubus chráněný textilní čepičkou.  
Hodnota: 40.000,- 
 

22.  Medaile K.K. Oesterreichisher Pomologen Verein v papírové krabičce  
Hodnota: 20.000,-  
 

23.  W. Bateson, Mendel's Principles of Heredity (Cambridge University Press, 1909) 
Hodnota: 2.000,- 
 

24.  Gregor Mendel, Versuche über Pflanzen-Hybriden, Verhandlungen des naturforschenden Vereines, 
Bd. (Brünn, 1866) 

Hodnota: 40.000,- Kč 
 

25. Charles Darwin, Kreuz- und Selbstbefruchtung im Pflanzenreich, (Stuttgart, E. Schweizerbarťsche 
Verlagshandlung und Druckerei, 1877). 

Hodnota: 20.000,- 
 

26.  Charles Darwin: Das Variiren der Thiere und Pflanzen im Zustande der Domestication (E. 
Schweizerbarťsche Verlagshandlung, Stuttgart, 1868), Erste Band.  



Hodnota: 20.000,- 
 

27.  Gregor Mendel: Meteorologishe Beobachtungen. Verhandlungen des naturforscheden Vereines in 
Brünn. V. Band 1866. Brünn 1867.  

Hodnota: 30.000,- 
 

28.  Úl č. 1: rozměry: 81 x 33x 62,5 cm (výška x šířka x hloubka). Úl má masivní jednovrstvou konstrukci 
z měkkého dřeva, konstrukční desky jsou spojeny na pero a drážku, konstrukce na otevřený 
rybinový zub, čelo je přitlučeno. Bez zad. Uvnitř 3 páry zarážek pro umístění rámků. Při restaurování 
byla jako svrchní nátěr zvolena hnědočervená barva podle nejzachovalejšího spodního nátěru. 

Hodnota: 50.000,- 
 

29.  Úl č. 2: rozměry: 79 x 39,7 x 52,5 cm. Úl je dvouvrstvé konstrukce z měkkého dřeva s izolační 
vrstvou z hoblin. Konstrukční desky jsou spojeny natupo, korpus na otevřený rybinový zub. Čelo je 
přitlučeno hřebíky. Na horní hraně je vyřezáno písmeno K, na zadní straně římská číslice XII. Uvnitř 
úlu je 5 párů zářezů, zřejmě na zasunutí rámků. Při restaurování byla jako svrchní nátěr zvolena 
olivově zelená podle nej zachovalejšího spodního nátěru.  

Hodnota: 50.000,- 
 

30.  Úl č. 3: rozměry: 80,8 x 44,7 x 51 cm. Dvouvrstvá konstrukce z měkkého dřeva s izolační vrstvou z 
dřevěných hoblin. Konstrukční desky jsou spojeny natupo, korpus na otevřený rybinový zub. Čelo je 
přitlučeno hřebíky. Konstrukčně je podobný úlu č. 2. na horní hraně je vřezáno písmeno K, na zadní 
straně je dlátem vyražena římská číslice IX. Uvnitř úlu je rovněž 5 párů zářezů. Při restaurování byla 
jako svrchní nátěr zvolena barva okrová podle nejzachovalejšího spodního nátěru.  

 
Hodnota: 50.000,- 
 

31.  Mendelovy brýle s pouzdrem (Wilh. Rinesz, Optik, Vídeň, Rothenthurmstrasse) 
Hodnota: 300.000,- 
 

32.  Dřevěná dóza s náčiním na roubování a prořezávání stromů (Dittmar Keilbron) 
Hodnota: 350.000,- 
 

33.  Mikroskop s trojnožkou 
Hodnota: 300.000,- 
 

34.  Krabice se 173 mikroskopickými preparáty (Zhotovil: J. Bourgogne, Paris, 1855, Charles Merchand 
préparateur á Paris, J.B.Müller Weddel in Holstein) 

Hodnota: 300.000,- 
 

35.  Gregor Mendel, Bemerkungen zu der graphisch-tabellarishen Übersicht der meteorologischen 
Varhältnisse von Brünn, Verhandlungen des naturforschenden Vereins, Abhandlungen 1, Brno 1963.  

Hodnota: 100.000,- 
 

36.  Gregor Mendel, Die Windhose vom 13. Oktober 1870, Sonderadbruck aus dem IX. Bande der 
Verhandlungen des naturforschedn Vereins, ref. IVI d 11.      

Hodnota: 40.000,- 
 

37.  Gregor Mendel, Meteorologische Beobachtungen aus Mähren und Schlesien für das Jahr 1863 
(Verlag des Verfassers, Druck Georg Gastl, Brno, 1864), ref. I G a 46  

Hodnota: 40.000,- 



 
38.  Charles Darwin, Über die Entstehung der Arten im Tiere und Pflanzen – Reich durch natürlich 

Züchtung (E. Schweizerbart'sche Verlagshandlung und Druckerei, Stuttgart, 1863, Zweite vermehrte 
und verbesserte Auflage). 

Hodnota: 90.000,- 
 

39.  Mosazný astronomický dalekohled (Fritsch). 
Hodnota: 250.000,- 
 

40.  Tři dopisy o křížení rostlin od Carla Nágeliho jako odpovědi Gregoru Mendelovi s daty 25. února 
1867, 11. května 1868 a 27. dobna 1876. 

Hodnota: 400.000,- 
 

41.  Portrét opata Mendela (olej na plátně), Autor: sign. Alois Zenker, pinx. 1884, sign. 
Hodnota: 750.000,- 
 

42.  Barometr (L.I.Kappeler, Vídeň). 
Hodnota: 120.000,- 
 

43.  Holosterický mosazný tlakoměr a teploměr (Kärnthnerstrasse 51, Wien, J. Feigelstock). 
Hodnota: 120.000,- 
 

44.  Dřevěná lesnická hůlka k měření. 
Hodnota: 100.000,- 
 

45.  Dřevěná krabička se sklíčky s mikroskopickými preparáty a fragmenty sklíček (J.D. Möller 1869).  
Hodnota: 10.000,- 
 

46.  Modrá kožená krabička s mikroskopickým sklíčkem (výrobce J.D.Möller, 1871).  
Hodnota: 3.000,- 
 

47.  Příručka Die Bienenwirtschaft zur forberung der neuesten Buchtmethode, autor CH. C. Wallbrecht, 
1860                                                                                                                     

                                                                                                                             Hodnota 3 000,- 

48.  Herbář D. P. O. Mathiola                                                                                      Hodnota 3 000,-  

49.  Th. Dr. František Kolísek, Kancionálek cyrillský, vydaný vlastním nákladem autora v Brně 1908, 10. 
nezměněné vydání                                                                                                Hodnota  3 000,- 

50.  I. I. Littrow, Populare Astronomie II.                                                                      Hodnota 3 000,- 

51.  Pfarrer Dzierzin, Rationelle Bienenzucht über Theorie und Praris, 1861              Hodnota 3 000,-     

52.  Franz Živansky, kurze Anleitung zum Betriebe  Vernunftgemäken Bienensucht, 1873   

                                                                                                                                Hodnota 3 000,- 

53.  Abecední katalog všech autorů knih uložených v hlavní knihovně brněnských augustiniánů, tvrdé 
desky opatřené kováním, 1755 



                                                                                                                                 Hodnota 100 000,- 

54.  Bibliotheca Augustiniana, P. Mag. F. Joannes Felix Ossinger, 1768                     Hodnota  3 000,-   

55.  F. Th. Bratránek, Neue Mittheilungen aus J. W. Goethe`s handschrifftlichen Nachlasse I., zelené 
desky, 1874 

                                                                                                                                  Hodnota 3 000,-  

56.  Leporelo – Kapesní atlas rostlin, skládané leporelo s vyobrazením rostlin, na titulní straně ručně 
psaná poznámka černým inkoustem  

                                                                                                                                  Hodnota 5 000,-  

57.  Komturský kříž, vyznamenání s pouzdrem s nápisem F.D.O.                                 Hodnota 10 000,-  

58.  Vysvědčení s uvedeným jménem G. J. Mendela jako učitele zeměpisu a přírodopisu 31. 7. 1858 

                                                                                                                                        Hodnota 15 000,-   

59.  Mendelův křestní list, 1834                                                                                       Hodnota 20 000,- 

60.  Rukou psané dvě sloky Goethovy hry Lila                                                                Hodnota  15 000,-            

61.  Matause Fr. Klácel, Lyrické básně, 1836                                                                  Hodnota  3 000,- 

62.  Sborník Přírodovědného spolku, sborník, ve kterém vyšly výsledky Mendelových pokusů Versuche 
über   Pflanzen-Hybriden 

                                                                                                                                    Hodnota 2 500 000,-  

63.  Lupa – polohovací lupa k mikroskopu                                                                   Hodnota   10 000,-    

64.  V černém rámu podobizna G. J. Mendela, v levém dolním rohu signatura autora  

                                                                                                                                Hodnota  10 000,- 

65.  Mendelův opatský pektorál                                                                                    Hodnota 1 000 000,- 

66.  Mendelův opatský prsten                                                                                      Hodnota 1 000 000,- 

67.  Gemma Moravie                                                                                                    Hodnota  5 000,-   

68.  Gärtner: Versuche und Beobachtungen über die Bastarderzeugung im Pflanzenreiche, Stuttgart 
1849 

                                                                                                                                 Hodnota 3 000,-     

69.  Grafický list s vyobrazením G. J. Mendela                                                              Hodnota  5 000,-     
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